



## 权证到股指期货



□阮文华

歌德这样说过：“你最适合站在哪里，你就应该站在哪里。”理财生活中经常会发生这样的事情：投资者总是做别人做过的事，机械地执行规则而不是灵活地运用和修正规则，从而在陌生的产品投资领域损失惨重。

权证是一种金融衍生产品，也是一种风险较高的投资产品。一般承受能力不强的投资者，是不太适合进行权证操作的。因为，能够为投资者带来良好投资回报的还有股票、基金、债券。权证的杠杆作用运用得好，特别是T+0交易方式，确实能为投资者谋取更多的投资回报。但在现实的投资生活中，总是鲜有激进型投资者在权证上获利，主要原因尽管是多方面的，但大抵离不开投资者的盲目性。

俗话说，术业有专攻。权证不同于股票，特别是目前权证产品稀少，市场不发达，备兑权证缺失，权证与正股的变动关系不明显的情况下，更不适合做长期投资。从已经退市的权证产品来讲，大多是到了不能到期行权而沦为废纸一张的结局，使持有权证而不能行权的投资者的资金付之一炬。

但也不乏有在权证投资中操作成功的投资者，探访其投资秘诀，不外乎一种“痴迷”。权证产品的交易特性就是数倍于股票的涨幅限制。但日常的震荡变化与股票并没有多大的差别。对于经常进行盯盘，并喜好“高抛低吸”的投资者十分有利。特别是观察5分钟技术分析线，在掌握权证价格拐点时，及时采取止盈或止损的措施，反而避开了权证的风险。这种操作手法，人为地将权证的交易风险作技术性的调整，不但满足了日常喜欢动手交易的投资者需要，也使投资资金“积少成多”，反而能够在权证中赚钱。

事实上，怎样才能规避投资风险，只要投资者能够积极钻研交易品种的特点，学会在“夹缝中生存”，从投资的细节入手，充分考虑自身的投资风格和风险承受度，集中自身的资源优势，同样可以在别人都失利的投资领域内取得成功。

《丛林法则》教诲：“保存你的力气与能量，集中在最强的一点。找出丰富的矿藏，然后深入挖掘比起蜻蜓点水般东挖西掘，收获会更多，也就是说，强度每一次都会击败广度。”不正说明了投资者中专注一项做精、做专、做细的道理。看似风险很大的权证产品，当你把收益预期降低，交易策略进行修正，并充分考虑自身的操作习惯，而不是盲目跟风类比操作的时候，取得的投资效果可能更好。

股指期货明年就要上市了，您是否已经备足功课了呢？权证带给投资者的启示也许就在于此。

(博客地址：<http://ruanwenhua.blog.cnstock.com>)

## 2000点上方惊现三重博弈



昨日沪市再创新高，同时放出近400亿元的近期天量，但股指仅拉出微涨3点的阳十字，而涨跌比却达到了638:176，并出现9只涨停的个股，与先前指数大涨、个股跌多涨少截然相反。很显然，随着股指大涨，机构对究竟要高度还是要宽度等问题的博弈进一步加剧。

### 高度还是宽度

说来也奇怪，大盘点位这个曾经是市场最敏感的话题，近来居然成了投资者最不关心的话题。原因是股指的涨跌已经与绝大部分个股背道而驰。例如本周一沪指大涨了45点，个股涨跌比却是302:509。而且近来股指上涨似乎已经成了市场最容易做到的事情。权重股的指数组合上涨作用十分明显，如果这些权重股再大涨，大盘即使要上攻2245点，也不成问题。

然而，在市场高度被屡屡刷新后，市场的宽度却越变越窄，甚至从“二八”发展到了“一九”，这不但得不到广大投资者的认可，而且正在失去部分机构的支持。虽然多数机构都持有权重股，但一是持有比例有多有少，二是随着股价被快速炒高，增持者越来越少。

近来二线蓝筹股和超跌股频频上涨，正是部分机构换筹操作的结果。

而昨日银行股一度大涨引起股指大涨，其后大盘又迅速跳水，也许表明市场目前更需要的是宽度而不是高度。

### 价值还是成长

近期市场上热炒大盘蓝筹股现象，从本质上说属于一种板块轮动。因为上半年市场热炒题材股、超跌股等，更多侧重于个股的高成长性。例如航天军工股、新能源股等。但由于市场过度追捧，使得大幅炒高的股价大大透支未来的业绩，股价理应大幅回落。

### 资金抢筹 热点蔓延

从盘面特征看，大盘蓝筹股的热点正在向多个行业蔓延，继机械板块之后，交通设施、电力、建材板块不甘落后，

成为推动大盘攻击2050点的重要推动力，两市上涨的个股超过1000只，强牛背景下的二八格局趋向破灭。笔者认

为，从而使价值股的炒作顺利成章。但随着权重股持续大涨后，多数内在价值渐趋合理，上升空间已经变得日益窄小。

一面是成长股的大幅度回落，一面是价值股的大幅补涨，市场的逐利性正在使两者的价格比趋于平衡。而对于健康股市来说，市场既需要价值股，也需要成长股。有人将未

来股市的发展说成是只有价值股才能涨，这不但不符合多年股市的规律，也很可能误导散户投资者过度追涨价值股，以至重蹈深套于“五朵金花”的覆辙。

### “影子”还是自主

细心的投资者也许注意到，近来沪综指和银行股的大涨，很大程度上已经与港

股紧密相连。如果从A股与国际接轨这个角度看似乎无可厚非，但如果从A股唯港股马首是瞻，成为港股的影子市场，这就值得商榷了。毕竟A股的重心在于制造业等，而不像香港作为金融城市定位进而导致银行股溢价明显。另外，港股的上下震荡也与国际游资的进进出出有关。而近期的银行股炒作似有国际资金两地套利运作的迹象，A股一旦成为“影子”市场，后果堪忧。

值得庆幸的是，目前的市场主力还是掌控了一定的股票定价权。例如，中石化、北辰实业，股价大大高于H股，并牵引H股上涨，昨日北人股份A股涨停也牵引了H股涨停。说明沪深股市完全有主导股票定价权的能力，没有必要成为“影子”市场。

由于大盘进入高位，投资者必须高度防范市场风险。但从发展健康市场的角度看，我们还是主张：既要高度，更要宽度；既要价值，更要成长；既要国际化，更要自主权。

(世基投资 王利敏)

## 抓住二线蓝筹补涨主线

在超级权重板块云集的金融、钢铁、石化板块强势逼空拉动下，2000点已远远抛在身后，昨日沪综指更是再度创下本轮行情新高，简直是一天一个样，三天大变样。

### 资金抢筹 热点蔓延

那么新资金的抢筹对象在哪里呢？遵循近期热点变化的轨迹，我们发现有两条线索：一是前期充分调整的蓝筹板块开始出现明显轮动补涨；二是周期性品种按照产业链价值链的顺序轮番上攻。简单地说，就是国家大型建设项目的启动给周期性行业带来强劲的复苏动力，盘面

反映为钢铁、机械、水泥、交通设施等板块依次走强，而政策导向就是板块爆发的导火索。

### 港口水泥轮番补涨

昨日涨幅榜上最抢眼的板块非建材水泥板块莫属。祁连山、华新水泥、太行水泥、海螺水泥、冀东水泥等水泥个股几乎包揽了两市的涨停席位。作为固定资产投资、大型项目建设的前端产业，水泥行业的复苏拐点已然出现，龙头企业价值开始受到市场关注。

运输板块的再度崛起则与政策新闻有直接关系。交通

部继正式发布《全国沿海港口布局规划》后，又明确表示“十一五”期间将安排150亿元资金，进一步加大对长江水运基础设施建设的投资力度，重点进行航道治理、港口建设、船型标准化、三峡过坝运输扩能、水运保障及干支联动六大建设工程。一言既出，整个港口运输板块应声而起，重庆港九、上港集团等受益公司盘中都一度逼近涨停。

二线蓝筹补涨的行情才刚刚拉开序幕，政策面为我们把握时机提供重要参考。

(德鼎投资 吴青芸)



### 昨日精彩问答

问：年末的投资机会如何？

东莞证券 李大霄：仓位的控制才是风险控制最有效的手段。前阶段是流通股股东享受对价，而后阶段是非流通股股东享受对价的时候。

问：中储股份(600787)基本面如何？合理估值是多少？

国都证券 吴煊：基本面突出，将从滨海新区开发受益。投资价值远高于其他滨海概念股，中线合理估值应在9元附近。

问：宏观调控与人民币升值，哪个对房地产的影响更重？

中信建投 张朝晖：商业地产是人民币升值的受益者。普通住宅地产与人民币升值没有太大的关系，并且面临更严厉的调控政策。现在大部分蓝筹地产的价格已经到位了，商业地产还有上升空间。

问：海南高速(000886)后市如何操作？

北京证券 蔡献斌：该股股性向来弱，短期在2.50元附近压力较大，可逢高卖出。

问：招商银行(600036)股价可以看到多少？

中信建投 余闵华：短期内可以看到15元，长期来看，招行业务结构的领先有望保持，长期持有将获得丰厚回报。

问：永鼎光缆(600105)明天会怎么走？

德邦证券 周亮：有进一步反抽要求，4.40元以上有压力，如成交量跟不上先减仓。

问：新兴铸管(000778)现在买入如何？

江南证券 巫寒：该股股前期放量启动，量价配合显示主力资金开始大举介入。近日该股小幅回升，量价配合完美，突破行情一触即发。

(文字整理：黄亦菲)

○ 更多精彩内容请见中国证券网·股金在线 <http://www.cnstock.com/rdzt/gjzx>

## 新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国A50指数	682.36	34.75	707.52	686.59
新华富时中国A20指数	4812.85	23.61	482.78	4751.29
新华富时蓝筹价值100指数	6094	-22.7	6164.85	6020.54
红利150指数	6398	42.63		
600医药生物指数	610.02	5.4		
600周期性指数	807.23	0.23		
600建筑行业指数	935.19	13.94		
保险投资指数	8182.93	23.8		
新华富时消费指数	1129.1	-0.05	3.26(11-21年总回报)	



客服热线: 021-58784765 基金投资有风险, 请谨慎选择。

性会长达数年，从而赋予股价的极大涨幅预期。

因此，在实际操作中，我们建议投资者密切关注中小板块的新股，尤其是符合这三个特征之一的新股可以关注，一是行业具有高速发展的特征，二是具有新产品的特征，三是技术进入门槛高的特征，循此思路，可关注莱特、金螳螂、獐子岛、横店东磁、中材料等个股。

(汇阳投资)

关注中小板块的新股

不过，从中长线的角度来看，中小板的新股最具想象力，因为中小板的新股具有高速成长的历史纪录，且中小板的新股净利润基数低，持续成长性好，所以，往往出现黑马的概率极高。更为重要的是，中小板块的个股是细分行业的龙头企业，一旦步入高成长，往往周期

性会得到体现。

（汇阳投资）

华尔街的策略大师 安迪·凯斯勒  
2006 票务热线: 021-58790909  
中国报告会12月2日-上海 大智慧  
承办单位: 万国测评

## 大扩容蕴含掘金机会

### 可以关注的新股一览表

证券代码	证券简称	总股本(万股)	06年三季度摊薄每股收益(元)	昨日收盘价(元)	昨日涨跌幅(%)
002081	金螳螂	9400	0.48	24.00	9.99
002076	雪莱特	10237	0.3183	17.57	3.41
002069	獐子岛	11310	1.04	63.44	0.22
002080	中材科技	15000	0.2437	15.20	-1.75
002070	众和股份	10800	0.2251	13.90	0.51

速成长股，因为这些成长股往往能够跨越牛熊周期循环，而银行股、地产股则难以达到这一点。也就是说，新股中的高速增长股的成长周期是数倍于牛市的，而不是一个牛市的波段为数倍的。而由于目前的扩容节奏也相对较快，在此背景下，自然会带来更多的选择机会，正由于此，近期上市的新股成为资金挖掘未来潜力股的最大源泉之一。

### 新股黑马股的共性

有意思的是，由于近期行情处于牛市的主升浪阶段，而从以往A股市场的走势来看，牛市阶段往往也是各路资金抢夺筹码积极性最强的阶段。所以，对于优质资产的新股来

说，往往上市之初就会引发机构资金的抢筹行为。这在中小板的新股中体现得最为明显，因为中小板新股的首日公开信息往往